

КОШ КЕЛ ДИЗДЕР!
ДОБРО ПОСАЛОВАТЬ!

Писаковскому колледжу - 35 лет

(Рассказ об этом выстоявшем в трудные годы коллективе читайте на 3-ей стр.).



Ты, я, он, она - вместе дружная семья...

Однажды им удалось собраться почти всем. Не считая учащих, конечно, которые в кадр просто не смогли бы войти - их вышло из стен этого учебного заведения около 8 тысяч!

35 лет



ХРАНИМ ТРАДИЦИИ, СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ

ТЕБЕ, МОЙ КОЛЛЕДЖ, ПОСВЯЩАЮ...

*В памяти листаем прошлого страницы,
Перечитать которые хочется опять.
Говорим с восторгом, гордо, без амбиций:
Колледжу техническому - 35!*

*По дороге знаний мы с учениками
Отправлялись вместе в длительный поход.
Становился ярче, грамотней с годами
Наш неутомимый колледжный народ.
Годы помогли нам обрести признание,
Твердо и уверенно мы вперед идем.
Колледж - это опыт, мастерство и знания,
Мы уроки жизни в колледже ведем.
Мистрюков, Вершинин, Филин, Шаврин*

Юрий

*Строили фундамент, возводили дом.
В прошлом все сомненья, несогласий бури -
Вышел в свет сегодня 35-й том!
Первая линейка. Знамя. Комсомолка.
Красный бант нагрудный. Праздники труда.
Партбилет. Соборанье. Шпатель. Гвозди.*

Полка -

*Как в калейдоскопе вертятся года.
Сотни лиц, событий, форумов, отчетов
Воскресила память, прошлое даря.
Скажем, не красуясь: мы не ждем почета.
Просто мы работаем всей душой горя...*

Г. ГАЛЮК,

преподаватель колледжа,
стаж 22 года.

Выбрать профессию мне помог колледж. Сначала я учился здесь в профессионально-технической школе плотницкому делу. Затем решил освоить специальность электромеханика. Окончив колледж и институт, работаю главным энергетиком ТОО «Лисаковскрудстрой». Желаю всему коллективу Лисаковского технического колледжа и в дальнейшем быть таким сплоченным, дружным. Хороших вам учеников. Творческого долголетия!

В. МЕЛЬНИК,
выпускник 2000 года.

После девятого класса я поступил в профессиональную школу Лисаковского технического колледжа на специальность «каменщик-монтажник-сварщик». Затем здесь же окончил вторую ступень обучения - сам колледж. Продолжил обучение на заочном отделении РИИ, причем приняли меня сразу на третий курс. Теперь работаю мастером участка в «Имстальконе».

Я благодарен инженерно-педагогическому коллективу Лисаковского технического колледжа, лично Ю. Ф. Шаврину за то, что мне дали хорошую профессиональную подготовку. В колледже работают с каждым учащимся индивидуально, стремясь передать свой опыт и знания. Успехов вам, творчества, здоровья и благополучия!

М. АЙДАРОВ,
выпускник 1998 года.

Вся моя жизнь определилась, когда я поступил в колледж. Во-первых, получил специальность, ставшую основой всей моей дальнейшей трудовой деятельности. В настоящее время я работаю механиком на одном из заводов ТОО «Арай-91». Во-вторых, в стенах этого учебного заведения я встретил замечательную девушку, которая стала моей женой.

Желаю инженерно-педагогическому коллективу колледжа успехов в работе по подготовке классных специалистов. Сохранять и в будущем энергию постоянного развития и совершенствования.

Всем здоровья и счастья.
Ю. ПРОЦЕНКО,
выпускник 1990 года.

За 35 лет около 8000 выпускников самых разных

Дорогие мои коллеги! В этот радостный для нас день, когда мы с гордостью можем говорить о достигнутом, хочу искренне вам пожелать здоровья и творческого долголетия. Пусть опыт старших и впредь также удачно сочетается с энергией молодых. Я знаю, что вы не привыкли почитать на лаврах, поэтому - не расслабляться - впереди еще много дел!



Дорогие наши учащиеся! Мы, как и ваши родители, возлагаем на вас большие надежды. Мы радуемся вашим успехам вдвое больше, чем вы сами. Поэтому желаю вам достижения больших высот. Надеемся, что и ваши дети будут нашими учащимися.

Ваш Ю. ШАВРИН.

специальностей



«Штаб» колледжа. Здесь рождаются многие идеи, разрабатывают пути их реализации.

На снимке (слева направо): Юрий Федорович Шаврин - директор ЛТК, и его заместители: Татьяна Ивановна Киселева - по учебной работе; Ирина Яковлевна Мельник - по учебно-воспитательной работе; Геннадий Викторович Будкевич - по учебно-производственной работе; Сарынбай Алимбаевич Асанов - заведующий отделением профессиональной школы.



ЖИЗНЬ МНОГИХ лисаковцев так или иначе связана с Лисаковским техническим колледжем. У кого-то в нем учились или учатся дети. Кто-то сам в его стенах получил профессию. Кто-то преподавал и сейчас работает в этом учебном заведении или является наставником для учащихся во время практики на предприятии...

А все началось так. Уже к 1970 году новостройки города стали испытывать ост-

ую нехватку специалистов в различных профессиях. И тогда руководство треста «Лисаковскрудстрой» поставило вопрос перед вышестоящими партийными и советскими органами вопрос об открытии в Лисаковске строительного училища.

Приказ о его создании был подписан 12 августа 1970 года, а уже 1 октября должны были начаться первые занятия. Возглавить новое учебное заведение в Лисаковске предложил Виктору Степановичу Мистрюкову, работавшему в то время в школе № 1. Областное управление профтехобразования направило заместителем директора и старшим мастером Анатолия Григорьевича Фомина и Каппаса Кукуновича Айтекенова, а Тарановский райком партии заместителем по учебно-воспитательной работе рекомендовал Фаину Петровну Часовитину. Профессионально-техническому училищу предоставили здание общежития, отремонтированного, но не приспособленного для учебного заведения.

Трудно представить, но практически за месяц, вспоминает Виктор Степанович Мистрюков, удалось укомплектовать училище инженерно-педагогическими кадрами, подготовить материально-техническую базу, набрать учащихся.

153 будущих строителя: каменщики, плотники, штукатуры-маляры, арматурщики, сварщики и газосварщики - таков был самый первый набор училища.

Параллельно с учебным процессом шла реконструкция здания. На цокольном этаже создавались и оснащались с помощью предприятий мастерские. Наряду с педагогами и мастерами в этой работе участвовали и сами учащиеся.

И вскоре пришла первая победа. Несколько кабинетов Лисаковского училища были признаны лучшими в области в системе профтехобразования. А затем это учебное заведение было удостоено Красного знамени ЦК ВЛКСМ и Госпрофобра СССР.

С тех пор ГПТУ-178 не сдавало своих позиций. С каждым годом рос его творческий и профессиональный багаж. Укреплялась и материально-техническая база. В 1977 году училище переехало в новое, специально для него построенное здание, что дало новый толчок в его развитии.

В 1984 году ГПТУ-178 было переименовано в среднее профессионально-техническое училище.

Наши преподаватели (слева направо): Александра Михайловна Курилова (математика); Любовь Ивановна Федорова (история); Валентина Павловна Шупейко (физика); Галина Михайловна Галюк (литература и русский язык); Татьяна Григорьевна Морозова (философия).

В августе 1995 года, когда экономика страны находилась в посткризисном состоянии, инженерно-технический коллектив во главе с директором Юрием Федоровичем Шавриным добивается присвоения учебному заведению статуса высшего профессионального училища, а в декабре - регионального колледжа. Через полтора года он был преобразован в Лисаковский технический колледж.

Каждый такой шаг расширял возможности учебного заведения в улучшении качества подготовки учащихся по все большему перечню профессий, требующихся или тех, которые будут востребованы в самом ближайшем будущем на рынке труда. Руководство ЛТК в этом плане тесно сотрудничает с центром занятости, проводит изучение регионального рынка труда... Поэтому выпускники колледжа конкурентоспособны на рынке труда. Многие продолжают обучение в вузах по ускоренной программе. На 450 мест I курса Лисаковского технического колледжа было подано 700 заявлений.

Только за последние годы были введены новые специальности, такие, как специалист коммунального хозяйства инженерных сетей, мастер мебельного и столярного производства, монтаж промышленного оборудования, специалист предприятия питания, обогагатель, автомеханик, машинист экскаватора... В настоящее время Лисаковский технический колледж имеет лицензии на право обучения по 33 профессиям.

В ближайшем будущем в колледже начнется обучение по специальностям железнодорожного профиля. Идет подготовка к открытию специальности «Мастер сельскохозяйственного производства» (фермер).

Это требует наличия и соответствующей материально-технической базы. Директор колледжа Юрий Федорович Шаврин, его заместитель по учебно-производственному обучению Геннадий Викторович Будкевич и весь инженерно-педагогический коллектив постоянно решают проблему, как наиболее эффективно использовать каж-

Мастера производственного обучения (слева направо): Вера Васильевна Сагдеева, Валентина Александровна Сафонова, Анна Ивановна Агунькина, Татьяна Терентьевна Брайко, Лариса Николаевна Лемесева, Любовь Владимировна Ермаш.



Их руками создается уют и чистота в колледже: Татьяна Николаевна Жара, Раиса Корнеевна Баркова, Раиса Васильевна Басова, Галина Максимовна Тарханова.

дый метр площади колледжа. В эти дни завершается очередная реконструкция в мастерских. В результате появился новый цех - лакокрасочный. Разместилась мини-фабрика, на которой будущие обогагители смогут получить первые профессиональные навыки. Нашлось место для тренажеров, позволяющих управлять действующими моделями гусеничного и шагающего экскаваторов. Появилось и новое сварочное оборудование, в том числе и для пластмассовых труб диаметром от 15 до 100 мм и выше. Частично обновлен станочный парк... Каждый день вносит новые коррективы, поэтому мастерские колледжа развиваются, как любое успешно действующее производство.

В настоящее время решено задействовать под кабинеты часть помещений общежития. Но места, к сожалению, все равно не хватает. Мечтают в ЛТК о новом просторном корпусе. А пока просчитывают свои возможности по возведению хотя бы пристройки, чтобы выиграть еще с десяток-другой метров под новые мастерские или лаборатории...

Крепкие партнерские связи с предприятиями -

На снимке (слева направо): Виктор Афанасьевич Демчук и Полина Яковлевна Гребешкова - преподаватели спецпредметов; Борис Геннадьевич Шарддинов - мастер производственного обучения; Нина Александровна Задворнова - методист заочного отделения.

это давняя традиция колледжа. По договору с ТОО «Оркен» и из его материалов в мастерских колледжа изготавливается продукция для этого предприятия. «Оркен», «Арай», «Шаймерден», КБРУ, «Лисаковскрудстрой» и другие предприятия города предоставляют места для производственной практики. «Арай» и его дочерние предприятия были одними из первых, кто стал оплачивать ее учащимся колледжа.

Вышел Лисаковский технический колледж на международный уровень. Не первый год сотрудничает он с Германским техническим центром по содействию развитию малого и среднего бизнеса. Именно он предоставил лисаковским учащимся новейшее сварочное оборудование, учебники немецкого языка. Идут переговоры о поставке множительной техники. Прорабатывается вопрос о стажировке в Германии мастеров производственного обучения по профессии специалист предприятия питания. По заявке ГТЦ колледж готовит группу сварщиков из ребят немецкой национальности с целью трудоустройства их на предприятиях Казахстана.

Сделаны первые шаги Лисаковским колледжем по реализации идеи Президента РК об обмене учащимися с Российской Федерацией. Это позволит ребятам и девушкам из ЛТК проходить производственную практику на российских предприятиях.

В Лисаковском техническом колледже стремятся воспитать всесторонне развитую личность. Здесь работают спортивные секции по волейболу, баскетболу, легкой атлетике, а также кружки - танцевальный, вокальный, есть свой ВИА. Не остаются без дела и художники. Ежемесячно проходит по несколько культурно-массовых мероприятий и спортивных соревнований. Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием, в котором созданы все условия для полноценного отдыха и занятий.

И за всем этим стоит ежедневный труд всего коллектива колледжа, которым вот уже 22 года успешно руководит Юрий Федорович Шаврин.

В настоящее время в здании колледжа, рассчитанного на 550 мест, обучается более 1800 учащихся